

# 今日汝州

2021年9月23日  
星期四  
农历辛丑年八月十七

●河南省连续性内资[平]0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2930 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: http://www.ruzhounews.com



## 八届市委七次常委会会议召开

本报讯（融媒体中心记者 黄旭彤）9月22日，市委书记陈天富主持召开八届市委七次常委会会议，传达学习习近平总书记9月1日在中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神、9月8日给全国高校广大教师代表回信精神、9月13日至14日在陕西榆林考察时的重要讲话精神，以及9月3日省委书记楼阳生在《关于切实做好灾后信访稳定工作的通知》上作出的批示精神，听取平安

建设工作情况汇报。市委副书记、市长韩春晓出席会议。会议强调，习近平总书记在中

央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上发表的重要讲话精神，为年轻干部成长成才指明了前进方向，为我们做好年轻干部工作提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，加强年轻干部思想淬炼、政治历练和实

## 在第四个“中国农民丰收节”到来之际，习近平向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚慰问

# 加快农业农村现代化 让广大农民生活芝麻开花节节高

新华社北京9月22日电 在第四个“中国农民丰收节”到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

习近平指出，今年以来，我们克服新冠肺炎疫情、洪涝自然灾害等困难，粮食和农业生产喜获丰收，农村和谐稳定，农民幸福安康，对开新局、应变局、稳大局发挥了重要作用。

第二个百年奋斗目标新征程，“三农”工作重心已历史性转向全面推进乡村振兴。各级党委和政府要贯彻党中央关于“三农”工作的大政方针和决策部署，坚持农业农村优先发展，加快农业农村现代化，让广大农民生活芝麻开花节节高。



创建全国文明城市

## 无障碍改造让城市有爱无“碍”

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 关莉燕 李婕）“以前想出个门遛弯，都要有人陪着，现在不用了，市政道路和公共卫生间的路面都进行了无障碍改造，对我们残疾人来说太方便了。这个商场无障碍设施配备很齐全，使用起来很便利，各种标识、引导牌设置很合理，中秋节期间自己坐着轮椅出来散个心，感受城市的发展与变化，很开心。”9月21日，残疾人小玉在金博大商场门口看到无障碍坡道时这样说。

一段坡道就能帮助一群人，一个扶手就能给一个人坚实的依靠……我市在全国文明城市的创建工作中，将“我为群众办实事”实践活动转化为实际行动，时刻把人民放在心中，在银行窗口、车站、政务大厅、医院、景区、大型商场等地方，把无障碍通道、无障碍坡道、无障碍车位、无障碍卫生间、无障碍信息交流的语音、字幕、标识等设施根据需求改造到位，将无障碍环境建设工程办成温暖人



9月22日上午，自来水公司领导带队带领20多名志愿者来到沙厂厂小区开展志愿服务活动。6个志愿服务小组在各个楼道、分包区域清理小广告、安装消防器材、清扫杂物、规范电线、协同煤山街道的同志一起下达整改通知，对小区死角进行清理、安放垃圾桶等，做到环境整治不留死角，文明宣传到家到户。

梁杨子 雷文娟 摄

## 交警大队做创文先锋

本报讯（融媒体中心通讯员 赵子豪）“您好，红灯亮了，不能再过了。”“请按车道行驶。”“按照要求在骑车时一定要佩戴好头盔。”9月22日，记者在朝阳路与风穴路交叉路口看到，执勤交警不停提醒过往行人和非机动车车主文明出行注意事项。

据交警大队副大队长齐建文介绍，针对非机动车或行人走机动车道、逆向行驶、闯红灯，三四轮电动车违章行驶等不文明交通行为，交警大队在主要路口、路段采取网格化管理模式，采取教育、纠正的管理方法，坚持“教育为主、处罚为辅”的原则，做到违法必纠，及时遏制非机动车、行人不文明的交通违法行为，同时利用铁骑队快速灵活优势，开展行人、非机动车交通违法行为专项治理活动，打造文明交通示范岗和示范路，同时以点带面，形成高压严管态势，全力营造安全、有序、文明、畅通的城市交通环境。

为进一步净化市区道路交通秩序，构建安全、有序、文明、畅通的城市交通环境，市交警大队所有执勤民警按规定着装、警容严整、文明礼貌劝导、纠章，加强对行人、非机动车闯红灯、逆行的管理，路段巡逻民警加强对非机动车、行人横穿马路的劝导治理，发现一起纠正一起，路口执勤民警加强对路口劝导员工作的指导和配合，使其发挥应有的作用。同时，要求各执勤人员友善对待外来人员，热情耐心回答陌生人的提问，做到文明礼貌待人，发现需要帮助的老弱病残人员，要及时帮助。

此外，交警大队组织警力对市区各类道路交通设施进行全面排查和日常巡查，特别是对交通安全标志标线缺失、交通信号及隔离设施损坏的及时维修更新。

“通过集中整治，提升了广大交通参与者的守法意识、交通安全意识和文明交通意识，市区行人闯红灯、非机动车不按车道行驶、三四轮车闯红灯、机动车乱停乱放等严重影响道路交通秩序及城市文明形象的交通违法行为明显减少，市区道路交通秩序乱象得到了有效治理。”齐建文表示。

## 煤山街道 秸秆禁烧不松懈 创文创卫抓得牢

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 毛远恒）“我们在抓好创文创卫任务的同时，秸秆禁烧工作也不能落下。这一片的玉米已经熟了，要抓紧时间收割，秸秆要及时清理运出。要加强宣传引导，坚决杜绝秸秆焚烧现象发生。”9月21日下午，煤山街道主要负责人到辖区葛庄村指导创文创卫工作时，在该村四组田间地头对村党支部书记李六明再三叮嘱。

为进一步助推我市文明城市和卫生城市创建工作走深走实，中秋假期期间，煤山街道干部职工全员无休息，深入辖区街头巷尾、居民小区，积极开展创文、创卫各项工作。成立了创文创卫专项工作指挥部，下设5个工作专班，明确了望嵩、西东、果品批发市场、广育路市场等6个重点区域，组织网格员深入排查各重点区域小广告、杂物堆积、破旧版面、消防器材、停车秩序等情况。同时，要求各社区（村）对辖区内旱厕进行排查，全面清理所属游园内杂草、杂物，并宣传动员辖区居民积极主动参与到创建行动中，在充分营造喜庆、祥和节日气氛的同时，进一步营造全民参与、全民共建的浓厚创建氛围。

## 市财政局：“双随机、一公开” 打造营商好环境

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 郭梦迪）近段时间以来，市财政局积极谋划，不断转变财政监管理念，创新监管方式，提升事中事后监管效能，按照“谁审批、谁监管、谁主管、谁监管”的原则，全面推行“双随机、一公开”监管模式，不断优化营商环境。

成立领导小组，明确权责清单。按照市场监管领域全面推行部门联合“双随机、一公开”抽查实施细则要求，该局成立了“双随机、一公开”监管工作领导小组，明确专人负责“双随机、一公开”监管工作。同时，全面梳理各科室执

法依据目录、权责清单、流程图，明确科室职责，发挥各科室协同联动抓好落实，确保“双随机、一公开”监管工作实现全覆盖。

编制“一单、两库”，完善工作机制。建立随机抽查事项清单、完善监督检查对象库、执法检查人员库。对照照机关权责清单，认真梳理法律法规规章赋予的监督检查职责，确定随机抽查事项清单；对于职责范围内的监管对象建立监督检查对象库；同时，以具有执法资格人员为参考，建立执法检查人员库，并对“两库”实行动态管理，及时更新录入“国家企业信用信息

公示系统”。

制定抽查计划，实现过程可追溯。根据年度工作重点，制定切实可行的年度抽查工作计划，对抽查事项名称、抽查依据、抽查主体、抽查对象、抽查方式、抽查内容等加以明确，并及时将抽查计划和后期检查结果录入“国家企业信用信息公示系统”，做到全程留痕，责任可追溯。

确定抽查比例频次，兼顾公正效率。按照既保证必要的抽查覆盖面，又防止重复检查和执法扰民的工作要求，该局以不影响公正与效率为前提，合理确定随机抽查的比例和频次，对于法律法规

规章有规定的，按规定实施。针对同一抽查事项，抽查对象较多的情况，可分几个时间段开展抽查，合理安排抽查时间提高工作效率。

公开抽查结果，确保检查质量。建立“一抽查一公开”制度，对抽查发现的违法违规问题，依法依规严肃处理，及时通过“国家企业信用信息公示系统”向社会公开检查结果信息，接受社会监督。对随机抽查中发现的违法违规行为的检查对象，充分利用通报约谈、行政处罚等方式，依法依规加大惩处力度，形成有效震慑，增强检查对象守法的自觉性。

## 全市防止因灾返贫致贫巩固脱贫攻坚成果推进会召开

本报讯（融媒体中心记者 黄旭彤）9月22日，在收听收看全省防止因灾返贫致贫巩固脱贫攻坚成果第二次推进会议后，我市紧接着召开会议，贯彻落实全省会议精神，并对我市防止因灾返贫致贫巩固脱贫攻坚成果工作进行安排部署。市委书记陈天富出席会议并讲话。

会议强调，各级各部门要深刻认识防止因灾返贫致贫、巩固拓展脱贫攻坚成果工作的严肃性、重要性，采取有力措施，坚决守住不发生因灾返贫致贫的底线。要坚持问题导向，进一步排查、摸清群众受灾情况，完善受灾情况台账，做到底子清、台账明。要继续落实“五个一”，按照“应纳尽纳”原则，加强“三类户”排查和监测帮扶，确保不漏一户、不落一人。要精准落实“两不愁三保障”各项政策，全力做好危房改造、道路修复、饮水安全和易地扶贫搬迁后续帮扶等工作，坚决守住来之不易的脱贫攻坚成果。要拓宽公益岗位范围，优先吸纳脱贫人口和监测对象，千方百计增加群众收入。要进一步压实工作责任，强化帮扶举措，推动各项任务落实见效。

市领导陈淑雅、杜占广、李鑫琪、姜新夏、宋同正参加会议。

## 平顶山市政府教育督导组莅汝 督导政府履行教育职责工作

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）9月22日，平顶山市政府教育督导组第一督导组副组长、平顶山市教育体育局副局长尹卫东带领第一督导组莅汝，对汝州市政府2020年履行教育职责工作进行督导评估。市委副书记、市长韩春晓，市领导陈晓明、魏俊涛出席汇报会。

会上，韩春晓介绍了汝州市教育工作情况。他说，近年来，汝州始终坚持把教育放在优先发展的战略位置，围绕建设区域性教育中心这一发展目标，持续优化教育发展环境，累计投入教育基础设施建设资金近60亿元，极大改善了全市办学条件。进一步完善教育督导制度，加强教师队伍建设，强化学生日常管理，各级各类学校教学质量逐年提高，全市教育事业呈现优质、均衡、全面发展的良好态势，人民群众对教育的获得感和满意度不断提升。汝州将以此次教育督导为契机，坚持问题导向，补齐短板弱项。全力配合此次督导检查考核工作，对各位领导专家提出的宝贵意见建议及反馈的问题，虚心接受、认真梳理、形成责任清单，明确责任主体，细化整改目标，强化工作措施，确保整改落实到位，不断提升政府履行教育职责能力，推动汝州教育高质量发展。

尹卫东提出具体要求。他指出，此次督导评估是督促各县区落实中央、省、平顶山市关于教育改革发展的要求的重要举措，希望汝州市政府及相关部门和学校，深化认识，提高站位，把此次督导评估作为提升改进工作的重要契机，全力配合督导工作，总结好经验做法，对发现的问题深入分析认真整改，加快教育事业发展，推动平顶山市教育高质量发展进入全省第一方阵。

## 回归田野 记住乡愁 我市推介宣传乡村旅游

本报讯（融媒体中心通讯员 马雨蒙 马鹏亮）万里茶道兴半扎，山环水绕小江南。9月20日上午，汝州市“回归田野、记住乡愁”活动首发仪式在蟒川镇半西村举行。此次活动重点推介宣传蟒川镇的半西、半东、戴湾等美丽乡村，为蟒川镇的全域旅游发展事业注入新的活力，增添新的动力。

半扎古镇是万里茶马古道的重要节点，溪水环绕，环境优美，留下了许多古建筑、古民居以及古老的故事和古老的民风。在这里游玩，将再现那个马蹄声声、车轮滚滚的旧时茶马交易盛况，让更多人能够认识汝州、走进汝州，感受别样的汝州魅力，让汝州品牌走出河南、走向全国。

近年来，蟒川镇把全域旅游作为乡村振兴的核心抓手，先后建成汝瓷小镇、砚平花海、华子生态园、栖凤水岸民宿生态园、半扎古镇、牛角岭火车旅馆、汝瓷文化、茶马文化、冰川文化交相辉映，相得益彰，成为汝州乡村旅游的首选地、目的地和网红打卡地。

活动现场气氛热烈，各种民间艺术汇演精彩纷呈，特别是老驯马骑龙棍、竹马旱船等非遗文化展演让广大游客大饱眼福，赞不绝口。“早就听说过半扎古镇的名声，今天终于来到这里，亲眼看到了古寨门、龙嘴、陕山会馆等名胜古迹，非常高兴、非常开心，下次有机会，还要带家人一起来！”一名来自洛阳的游客朋友表示

## 弘宝汝瓷“三足洗”惊艳“非遗”博览会

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 马俊杰）9月16日，第十三届浙江中国非物质文化遗产博览会开幕。中国工艺美术大师、非物质文化遗产（汝瓷烧制技艺）代表性传承人、享受国务院特殊津贴汝瓷专家王振芳作为汝瓷行业唯一的参展代表携作品——三足洗应邀与会参展。

当天，来自全国各重要传统陶瓷产业区的14位国家及代表性传承人携带28件（套）精品力作与会参展。在弘宝汝瓷展柜前，参观者络绎不绝，无不被汝瓷“三足洗”的釉色以及经典、简约的独特魅力所折服。

据了解，河南弘宝汝瓷坊有限公司是集汝瓷烧制技艺传承、科学研究、产品研发、生产加工、展示交流、研学实践教育于一体的国家级非物质文化遗产项目传承型企业，系河南省非物质文化遗产生产性保护示范基地。此次参展的“三足洗”也叫三足盘，属于宫廷陈设瓷器。其造型简洁雅致，其口底清楚利落，口外有一道绕一周的弦纹。里外施釉，色略淡，开有冰裂片，釉色光泽莹润，显示出汝瓷青瓷的特殊魅力。这件“三足洗”是王振芳根据北宋传世珍品按照1:1的比例烧制而成，于2013年8月收录入全日制中学八年级上册美术教科书。